



Заря



Четверг
№ 17 (13545)
28 апреля 2022 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Кинолог Юрий Белозерских с верной помощницей Евой.

Если рядом верный друг

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Нередко на улицах райцентра Красное можно встретить сотрудника полиции в сопровождении четвероногого друга. Это младший инструктор-кинолог Юрий Белозерских и его служебный лабрадор по кличке Ева.

Вместе они обеспечивают спокойствие в селе и успешно справляются с поставленной задачей. Под опекой прапорщика две служебные собаки. В прошлом году с их помощью по горячим следам было раскрыто пять преступлений и три уже в этом году.

— Значит, свой хлеб не зря едят, — говорит кинолог. — Гордость вызывает результативная работа моих питомцев, когда во время выездов на месте преступлений они безошибочно указывают направление движения преступника и находят украден-

ное. Например, так было в селе Новоуколово при угоне автомобиля и в хуторе Новый Путь (кража овец). И подобных примеров можно привести немало.

Нос животного — удивительно чуткий инструмент, однако, для того, чтобы сделать из обычного пса хорошо подготовленную служебно-розыскную собаку, требуется немало времени, сил и терпения.

Я заметил, что собаки понимают Юрия с первого взгляда. За этим стоит большая кропотливая работа. У каждого четвероногого сотрудника свой характер. Например, Ева умнее и дружелюбнее, а вот Полиция Белогорья Евфрат, так необычно зовут пса, более серьёзный, и к нему нужен другой подход во время дрессировки.

В среднем полицейские собаки служат восемь лет, а потом — пенсия. Ева уже достигла этого возраста.

Она достаточно взрослая, а вместе с тем и опытная, в розыске по запаховому следу другим с ней надо ещё посоревноваться.

— Собака по-прежнему физически здорова и выдаёт отличные качества работы, поэтому с ней контракт продлевается. А когда ей станет тяжело, то передадим в добрые руки, — пояснил Юрий Белозерских.

▶▶ стр. 3

КСТАТИ

Хвостатые стражи порядка содержатся в отдельном служебном помещении, где созданы необходимые условия для их пребывания. Собаки питаются сухим кормом, который централизованно поставляется из областного центра.

С Днём Весны и Труда!

Уважаемые белгородцы! Дорогие друзья! Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Сегодня, несмотря на объективные сложности, мы, белгородцы, активно трудимся. Реализуем все планы и проекты, в том числе и по развитию инфраструктуры.

В этом году мы хотим ввести в эксплуатацию 1 млн 181 тысячу квадратных метров жилья. А это более шести тысяч индивидуальных домов и свыше семи тысяч квартир. Кроме того, мы отремонтируем 403 многоквартирных дома — это беспрецедентное количество за все восемь лет реализации программы. В результате 60 тысяч жителей региона значительно улучшат свои жилищные условия. Наряду с этим, более двух тысяч белгородцев переедут из аварийного жилья в новые дома, а 315 детей-сирот заселятся в собственные квартиры.

Рассчитываем ввести в строй свыше 180 новых и капитально отремонтированных объектов социальной инфраструктуры, выполнить ремонт более 600 км дорог и строительство 49 км новых. Мы проведём благоустройство 85 общественных и дворовых пространств. Продолжим масштабную работу по развитию и модернизации системы водоотведения и водоснабжения — на эти цели мы выделили более 3,5 млрд рублей. Уверен, мы с вами выполним всё намеченное. И наша жизнь обязательно станет лучше!

Дорогие друзья! Пусть этот замечательный майский праздник подарит всем нам отличное настроение, заряд бодрости и энергии для новых хороших дел! Здоровья вам, благополучия и всего самого доброго!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области.

Уважаемые алексеевцы и красненцы!

Сердечно поздравляем вас с наступающим Первомаем, который отмечается под названием праздника Весны и Труда! Этот майский день традиционно символизирует возрождение природы и приход тепла.

Большой эмоциональный заряд, который он несёт в себе, связан не только с ощущением весеннего пробуждения окружающей среды, но и с восприятием 1 Мая как общего торжества, сплачивающего всех россиян.

В этот день мы славим наших тружеников, создающих материальные богатства страны: аграрии завершают посевные работы на полях, животноводы не прекращают работу на фермах, специалисты на предприятиях непрерывного производства выходят на смену.

В канун праздника от всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в труде, исполнения желаний, мирного неба над головой.

Станислав СЕРГАЧЕВ,
глава администрации
Алексеевского городского округа;
Александр ПОЛТОРАБАТЬКО,
глава администрации
Красненского района.



● КУРСЫ ВАЛЮТ

«В Россию. Потому что русские»

● СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Марина с мужем Валерием и детьми приехала из Рубежного Луганской области. Она встречает нас на пороге дома своего двоюродного брата Александра и его жены Инны в селе Подсереднем. На руках у женщины — годовалый Артём, который, завидев нас, сжимает мамину шею ещё крепче. Рядом прильнули дочери: 15-летняя Саша и 8-летняя Милана.

Мужчины на работе. Валерий устроился водителем. В Рубежном тоже за баранкой был. Возил лес. Зарабатывал хорошо.

Инна, хозяйка дома, приглашает нас за стол, выпить чаю. За вежливыми разговорами о том, кому сколько сахара и что апрель никак не хочет радовать теплом, стараемся оттянуть время вопросов и ответов о страшном.

Семья беженцев, как называем их мы, алексеевцы, здесь почти месяц. Они знали, куда едут и что их здесь ждут. Александр и Инна — тоже многодетные родители, но места в доме всем хватает.

Местные жители сначала отнеслись к приезжим настороженно. Правда, это ни о чём не говорит. Известно: сельчане всегда присматриваются к чужим. Инна рассказывает: «Спрашивали, откуда, как приехали, почему вмятина на машине. Неужели пуля попала?». Нет, камушек отскочил от колеса, ещё в 2014 году, когда бежали к родственникам в Воронежскую область. А как пуля или другое что не попало в этот раз, одному Богу известно. Дорога под Старобельском простреливалась. Гнали, что есть мочи. Не знали даже, что так могут.

Получив информацию, сельчане пошли с подарками. Сначала одна соседка пришла, за ней потянулись остальные. Несли картошку, продукты, даже девочкам школьную форму, всё от души. И не знал бы, что такие люди рядом, пока беда в дом не постучалась.

Марина выходит в соседнюю комнату, чтобы успокоить расплакавшегося сына. Инна нам шепчет: «Вы на фото дома их посмотрите в Рубежном. Он же весь побит. В стенах снаряды торчат. Это ещё при них случилось».

— Почему вы сразу не уехали? Ну, как началось? — спросила я женщину, когда она вернулась с малышом на руках.

Поняла по отстранённому взгляду, что она прокручивает в голове тот день. Муж уехал на работу, Марина кормила Артёма. Самолёты пролетели над домом. Не как обычно, очень низко. Она так и замер-



На территорию региона прибывает немало беженцев.

ла, прижав к груди бутылку с кашей. Сразу позвонила мужу. «Ты слышишь?» — спросила. «Вижу», — ответил он, от гула присевший на корточки и скрежеща зубами от попавшего в рот песка.

— Не могли мы сразу. Как дом бросить? Вы понимаете меня? Там жизнь вся моя, там душа осталась, — слёзы показались на глазах женщины. Скучные, подумала я. Наверное, уже все выплакала.

На прогулки с Тёмой они выходили потом ещё пару-тройку дней. Затем всё... Сначала во дворе появились гаубицы, следом въехали танки, став около стены их девятки так, что казалась, ещё чуть, и она подвинется от их напора. На ствол одного из них они смотрели всё время, заходя в кухню. Он был прямо перед окном их первого этажа. Валерий крутился около плиты, когда танки стали стрелять. Ударная волна была такой силы, что варившийся на плите борщ разлетелся по всей кухне, стёкла повывлетали.

С украинскими военными Марина говорила один раз. Она вышла из квартиры, услышав автоматную очередь в подъезде. Солдаты стреляли по дверям квартир на этажах выше, из которых уехали люди. Они хотели там расположиться.

Я у них спросила: «А нам что делать?».

— Уходить отсюда, — сдержанно ответил один. Остальные молчали, по-видимому, не говорили на русском.

— Куда уходить?

— Куда хотите. Любую квартиру выбирайте в городе свободную. А лучше уезжайте.

Не ушли. Окна кое-как закрыли плёнкой и заткнули одеялами. От следующих ударов прилетавших неподалёку

снарядов это всё отваливалось. Старшая Саша ушла в подвал детского сада рядом. Забегала домой покушать. Мама не могла туда пойти: заболела Милана. А там холод, сырость, дети спали в одежде под несколькими одеялами. Правда, скоро в бомбоубежище стало набиваться столько людей, что, по словам Саши, там стало тепло, но душно. А вот дома, несмотря на то, что все утились в одной комнате, а отопление работало, мёрзли. Пришлось перейти в квартиру кумы в соседнем подъезде, где окна были ещё целы.

9 марта погас свет, пропала вода. За ней Валерий ходил в моменты тишины к церковному колодцу. Не по себе было поздно вечером. Выглянешь в окно — там ни огонька, жутко, будто город умер.

Слава Богу, есть было что. Женщины много чего в магазине накопили ещё в феврале, почуввав неладное, когда хлеб стали отпускать не больше двух буханок в руки. А вот мыло оказалось не у дел. Как тут не вспомнить слова украинских властей про прощание с «немойтой Россией». Только вон оно как вышло, совсем по другому.

Жизнь превратилась в «морской бой». Газ пропал. Когда авиационная бомба прилетела уже рядом и оставила глубокую воронку во дворе, все жители вышли в бомбоубежище. Все, кто мог ходить. Страх парализовал, он не давал думать, хотелось просто бежать, куда глаза глядят.

Вскоре на здание, в подвале которого сидели, стали сыпаться «грады», а одному мужчине, вышедшему на минуту на воздух, оторвало кисть. Люди стали и оттуда уходить. Говорили, что

на другом конце города стоял автобус, который отвозил в сторону Днепра. Правда, нет, никто не знал, да и как добежать туда под прилетающими снарядами?

Сложное решение об отъезде было принято в пару секунд. Накрывшее отчаяние давило: надо бежать, ради спасения детей. Как это сделать? В момент безысходности и пришли ЛНРовцы. Самые добрые люди, по словам Марины. Сказали, что надо уходить, отдали свои пайки, окружили спереди и сзади и повели прочь из расстрелянного города.

Женщина снова отвлеклась на заплакавшего сына.

— Совсем ручной у меня он стал, — успокаивая его, говорит Марина. — Это оттого, что пешком долго шли. На руках всё время просидел. Страшно ему было — лиц незнакомых сотня. Вот он и нервничает.

Что значит долго шли, я поняла, посмотрев на карту в телефоне. Сначала до дач в пригороде. Оттуда на БТРах их везли в село Пшеничное. Люди набивались в бронетранспортёры, как селёдка, в бочку. Кто-то даже ехал сверху.

Затем снова — пешком, в Варваровку. В одной руке — сумка с документами, водой и печеньем для детей, на другой повис Тёма. Ручка сумки оторвалась. Дорога лежала через лес, влажная песчаная почва мешала идти, ноги путались. Был момент, когда женщине от усталости хотелось просто сесть на землю. Но глядя на детей, которым было ещё хуже, продолжала идти.

В чужом селе тоже без света и газа жили неделю, ждали главу семейства с вещами, чтобы отправиться пересекать границу.

● «02» СООБЩАЕТ

Конфликт с НОЖОМ

С 16 по 22 апреля в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу зарегистрировано 168 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Угроза убийством

20 апреля поступило заявление от 42-летней местной жительницы с просьбой привлечь к ответственности 34-летнего гражданина, который угрожал ей убийством.

Полицейские установили, что вечером 19 апреля между подозреваемым и его сожительницей произошёл конфликт. Мужчина взял со стола кухонный нож, зашёл в комнату, где на кровати лежала заявительница, и прижал её руки к кровати, лишив возможности передвигаться. Нож в другой руке направил в сторону груди, высказывая угрозы физической расправы.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

На дорогах округа

С 16 по 22 апреля зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий, в которых получили ранения два человека.

18 апреля в Алексеевке 25-летний гражданин управлял автомобилем «Лада 217230» с явными признаками алкогольного опьянения. Сотрудники полиции предложили ему пройти освидетельствование, но он отказался. На предложение пройти процедуру в районной больнице согласился. Состояние алкогольного опьянения подтвердилось.

При проверке по базе было выявлено, что данный водитель был подвергнут наказанию в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 год 10 месяцев, а так же приговором мирового судьи был признан виновным в совершении преступления, где ему было назначено наказание в виде обязательных работ сроком на 370 часов с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортным средством сроком на три года.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию. Мужчине грозит срок до двух лет).

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.

Если рядом верный друг

стр. 1

Для того, чтобы собаки были в тонусе, их тренируют два раза в неделю по два часа. На занятиях они берут учебные следы, повторяют основные команды.

Работа ведётся на территории отделения полиции, на улице, стадионе, в лесном массиве и при любых погодных условиях. Для дрессировки используют запаховые имитаторы и различные аксессуары.

Несколько слов хотелось бы сказать о самом кинологе. Юрий Валерьевич пришёл на службу в полицию в 2009 году на должность сотрудника патрульно-постовой службы. Но через год ему предложили стать кинологом. Раздумывать не стал, потому что с детства любил собак. Однако, когда вник в дело, то столкнулся с определёнными трудностями. На тот момент в отделение привезли трёхгодовалую немецкую овчарку по кличке Дик. Собака была злая, но ветврач определил, что для службы она годна. Три дня пёс не подпускал к себе полицейского, но после того, как его удалось погладить, завязалась крепкая дружба. Из-за неопытности кинолога обучение собаки следовой работе проходило долго и трудно. Помогли инструкторы из Белгорода. С их помощью специалист набирал опыт, а Дик стал раскрывать преступления. С ним Юрий провёл пять лет службы. Когда собака состарилась, он передал её в добрые руки своим знакомым, которым она ещё долго и верно служила.

— С кинологом нам повезло, — считает начальник отделения МВД России по Красненскому району Дмитрий Свиноаренко. — Вместе со своими питомцами он принимает участие в охране общественного порядка на территории района, выезжает на места происшествий по поиску взрывчатых веществ и успешно с этим справляется. Принимает активное участие и в других оперативно-розыскных мероприятиях. С лабрадором Евой был в служебной командировке в Дагестане, за что имеет медаль «За службу на Кавказе».

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.



Фельдшер Валентина Шеншина — человек, которому хочется подражать.

Скорая на помощь

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Открытая улыбка фельдшера Алексеевской подстанции скорой медицинской помощи Валентины Шеншиной положительно влияет на её пациентов. Обаятельная женщина располагает к себе своим оптимизмом и высокими профессиональными качествами.

Валентина Владимировна работает в медицине около 30 лет. После окончания Старооскольского училища вернулась в родное Заломное, где стала заведовать ФАПом. В то время на обслуживании находилось 350 жителей. Сейчас — в два раза меньше. Год назад Валентина Шеншина устроилась ещё и в Алексеевскую станцию скорой помощи. Несмотря на определённые трудности, ей удаётся совмещать обе службы.

— С этой нагрузкой я справляюсь, — рассказывает фельдшер. — Тяжело мне пришлось в областном ковидном госпитале. Как раз был пик пандемии. Нас с коллегой из Новосолдатки направили лечить больных. То время запомнится надолго. На этаже работало всего две медсестры на 70 пациентов. В защитном костюме и двойных перчатках проводить манипуляции было

неудобно. В таком режиме мы работали два месяца.

— Сами не заболели? — интересуюсь.

— В Белгороде нет. Заразилась, когда вернулась домой, но всё обошлось без осложнений.

В новом коллективе, как и среди красненских коллег, Валентина Владимировна пользуется уважением. В Алексеевке в пяти бригадах скорой помощи дежурят по два фельдшера. Вызовы бывают разные. Заявки поступают на служебный планшет. Гаджет интегрирован в информационную систему в сфере здравоохранения. Это позволяет сотрудникам «скорой» получить доступ к электронным картам больных. Уже в пути медики могут узнать об аллергии, хронических и других заболеваниях пациента. Оказав помощь, фельдшер заносит в планшет все данные о больном и оказанном ему лечении. А дальше — новый вызов.

В день нашей встречи Валентина Владимировна только вернулась с дежурства. Времени на отдых нет — ждут местные больные. Сделала уколы, поставила капельницы, присела за рабочий стол и с той же приятной улыбкой повела беседу. Заломенцы её ценят за отзывчивость и качество медицинского

обслуживания. Фельдшер вспоминает, как однажды среди ночи раздался звонок от местной жительницы: «Здравствуйте, у меня роды, кажется, начинаются».

— Вызвала «скорую», разбудила мужа, пошли на вызов, — говорит Валентина Шеншина. — Беременность была непростой.

Красненский фельдшер побоялся один везти роженицу в Белгород. Сопроводить решили вместе. В дороге начались роды. На телефонной связи постоянно была врач акушер-гинеколог Ирина Иевлева. Вместе мы приняли двойню: сначала девочку, потом мальчика. Роженицу определили в Чернянский роддом. Переживала сильно, но благополучное появление на свет младенцев того стоило.

Подобных историй за многолетнюю практику у фельдшера было немало. За добросовестный труд она имеет благодарности от руководства и пациентов, а ко Дню работника скорой медицинской помощи была удостоена Почётной грамоты губернатора региона Вячеслава Гладкова. Этой наградой гордится вся семья, а особенно дочь Юлия, которая пошла по стопам матери и работает врачом в Воронежской области.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.

Магнитные бури:

28 апреля — средней интенсивности.

Возможны удары силой в четыре балла, которые могут стать причиной плохого самочувствия.

Откажитесь от гаджетов за несколько часов до сна и посвятите свободное время рукоделию или чтению. Также рекомендуется перед сном принять тёплую ванну.

Благоприятные дни:
30 апреля.

Позитивные дни:
1, 2 мая.

Нейтральные дни:
29 апреля.

Неблагоприятные дни:
28 апреля.

blago-dni.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 28 апреля:

днём +15°C, ночью +8°C; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 3, северный, дождь.

ПЯТНИЦА, 29 апреля:

днём +14°C, ночью +7°C; давление (мм рт. ст.) 760; ветер (м/с) 4, северный, облачно.

СУББОТА, 30 апреля:

днём +15°C, ночью +6°C; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 4, северо-восточный, облачно.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 мая:

днём +16°C, ночью +7°C; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 3, восточный, облачно.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 мая:

днём +16°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 3, южный, дождь.

ВТОРНИК, 3 мая:

днём +17°C, ночью +11°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 6, юго-западный, дождь, гроза.

СРЕДА, 4 мая:

днём +17°C, ночью +10°C; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 4, северо-западный, облачно.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Забота о детском здоровье

С МЕСТА СОБЫТИЯ

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков поручил главам муниципальных образований доложить о мерах поддержки детского здоровья. Данные необходимо подготовить в разрезе каждого детского сада и школы.

Министр спорта Белгородской области

Наталья Жигалова сообщила результаты проверки спортивных учреждений области. Ранее это просил сделать губернатор Вячеслав Гладков. Он отмечал, что с детей на муниципальных объектах деньги брать не должны, и время, удобное для ребят, нельзя занимать платными группами. Речь о периоде с 15 до 21

часа, сообщила пресс-служба правительства.

— Отсутствие интереса к занятиям детей спортом приводит к большим проблемам. Мы строим учреждения, которые в первую очередь должны быть загружены детьми, — отметил Вячеслав Гладков.

gazeta-zarya31.ru

Как проявлялся характер

Евгений Линник проявил свой характер в четырнадцать лет. Окончив в 1961 году Меняйловскую семилетку, собрал документы и поехал в Новый Оскол поступать в техникум механизации сельского хозяйства.

Его отговаривали: — Ну, куда ты, такой маленький — и от родителей.

Он действительно был тогда низенький ростом, щуплый. Но сам-то считал себя самостоятельным. Проявил настойчивость, сообразительность и сдал вступительные экзамены.

В техникуме наука оказалась такой сложной, что только ей и занимался. На подростковые досуги не отвлекался. Особенно донимали чертежи. Не давала покоя теория машин и механизмов. А сопромат! Первые два года корпел над ею. А потом наступило просветление. Преподаватель на занятиях уже обращался к нему:

— Ну-ка, Линник, расскажи непонятливым о реле...

За четыре года учёбы получил такой фундамент знаний, что потом с благодарностью вспоминал техникумовские годы. Правда, когда в роли мастера направили в Ровеньской прорабский участок управления «Сельхозмонтаж», понял, что с практикой не в ладах. Он, 18-летний паренёк, был призван организовать работу трёх бригад, занимавшихся монтажом конструкций водопоеения, навозоудаления, установки котлов, башен Рожновского. А в бригадах — и молодые, и пожилые мужчины, уже уверенно владевшие гаечными и разводными ключами. Как с ними ладить? Подсказывал один из бывалых бригадиров, по-отечески наставлявший молодого специалиста:

— Ты с ними будь на равных. Убеждай знаниями. Они у тебя есть...

Так бы и прописался на ровеньской земле Евгений Васильевич, как уважительно по должности звали его монтажники, если бы не семейные обстоятельства. После кончины отца надо было поддержать мать. И Линник вернулся в родное Меняйлово. Председатель местного колхоза имени Ленина Валентин Арсеньевич Карпенко без раздумий подписал заявление молодого специалиста на должность механика. Работы ему было непочатый край. В хозяйстве вовсю развернулась механизация ферм, шёл монтаж сельского водопровода.

На Белгородчине в аграрном секторе тоже начались масштабные преобразования: специализация и кооперация производства. В 1969 году меняйловский колхоз объединили со спецхозом имени Ольминского, занимавшимся



Евгений Линник часто вспоминает былое.

откормом крупного рогатого скота. Линник стал механиком третьего участка, а с 1976 года возглавил этот участок.

Под его началом были две МТФ и столько же откормочных площадок. Возделывали 3 тысячи гектаров пашни. На участке, вместе с Меняйлово, пять населённых пунктов. Со свойственной ему энергией управлялся и по административной, и по хозяйственной части, не упускал из поля зрения нужды сельчан. Подбирал молодые кадры на прополку докучливой культуры — свёклы, то в столовую, то в детсад. Искал стимулы для них. На живом деле набирался руководящего ума-разума.

Как-то на совещании в правлении спецхоза Евгений Васильевич горячо возразил инженерам при обсуждении монтажа оборудования откормочника.

Председатель Николай Васильевич Дорошенко, когда все разошлись, посетовал:

— Ну, что спорить с инженерами? Ты же механик.

— Но я же прав?

— Да, прав. Но они — инженеры. Подошёл бы после, и мы бы объяснились.

Тогда Линник в который раз проявил характер. «Стану и я инженером», — мысленно решил он. Поступил в Воронежский сельскохозяйственный институт на заочное отделение и в 1981 году получил диплом инженера-механика. На защите дипломной работы удивил учёный люд. Члены комиссии один за другим вставали с мест и подходили к стенду, на котором студент

развесил схемы и чертежи. Он раскрывал тему под названием «Откорм крупного рогатого скота на десять тысяч постановочных мест». Профессора и доценты вуза впервые ознакомились с опытом белгородцев по специализации и концентрации сельскохозяйственного производства.

Разворотливого начальника участка заметили «наверху». В 1984 году Евгения Васильевича пригласили в горком партии и повелели:

— Поезжай в обком на утверждение председателем колхоза в селе Красное.

Линник растерялся. Он уже освоился в своей роли начальника участка. Дела шли в гору. Куда уезжать? Да ещё в отстающий колхоз...

Но в этот раз Линник не проявил характера. Немного помялся и против воли согласился. Да и как упрямитесь! В то время специалисту, отказавшемуся от предложения партии, уже не светил профессиональный рост.

После обязательной процедуры избрания председателем на общем собрании знакомство с вверенным хозяйством ещё больше огорчило. В тракторном отряде было всего одно сиротливо стоявшее на взгорке покосившееся строение, в котором размещались кузня, склад запчастей. Тут же хранился инвентарь. Все ремонтные дела механизаторы выполняли на свежем воздухе: в мороз и дождь, на ветру и солнцепёке.

Линник поинтересовался у членов правления, как действует

местный профсоюз. Оказалось, никак. В этой общественной организации насчитывалось несколько десятков человек. А трудились в хозяйстве сотни жителей села Красное и хутора Голубинское. Возделывали почти шесть тысяч гектаров пашни, на фермах содержалось более тысячи голов дойного стада.

Евгений Васильевич пригласил председателя профкома Илью Титовича Сквирского, вместе наметили меры по привлечению колхозников в профсоюзное объединение. Эта массовая организация, убеждал Линник, должна послужить одной из опор для развития хозяйства.

Уже далеко не низенького подростка, а статного, с копной волнистых волос на голове председателя ежедневно встречали на разных участках хозяйства. Разъяснительная работа была постепенной, на фермах и в тракторных отрядах говорили о задачах профсоюза по улучшению условий труда, соблюдению техники безопасности, организации отдыха и лечения сельских тружеников. Обо всём, что приобретало смысл для каждого колхозника.

Кампания по укреплению профсоюзной организации принесла свои плоды. Она стала массовой и деятельной. С опорой на правление в колхозе улучшили условия труда доярок, разделив их обязанности с кормачами. Перед выходом в поле весной все тракторы строго проверили на наличие оборудования необходимыми противопожарными

средствами и по технике безопасности. То же самое проделали с комбайнами перед жатвой.

Нашли стимулы для привлечения молодёжи на фермы, парней — в механизаторы. Трактористов и комбайнеров обеспечили спецодеждой.

Иной раз Линник поступал неординарно. На проводах в армию местного парня при всём честном народе пообещал:

— Возвращайся после службы. Тебя ждёт новый грузовик.

На другой день водители в гараже зашумели. Дескать, мы тут годами ждём новую машину, а ему как с куста. Евгений Васильевич терпеливо объяснил, что кадровая политика требует разных подходов...

Постепенно построили мастерские со всеми удобствами на обоих тракторных отрядах (отопление, бытовки, красные уголки). В хозяйстве началось интенсивное сооружение жилья. В 1980-е годы на средства колхоза возведено до 70 домов для сельчан — появилась новая улица.

Председательская репутация Евгения Васильевича уже окончательно установилась, он стал признанным лидером среди сельских жителей. Линник не кичился своей должностью, опирался на мнение правления, профсоюзной организации и сам принимал принципиальные решения. В колхозе начали проводить массовые мероприятия, среди них — торжества перед началом уборки, после жатвы, проводы Зимы. Вместе с профкомом, который возглавлял Иван Сергеевич Ржевский, и председателем сельсовета Иваном Ивановичем Колесником, а затем Михаилом Васильевичем Назаренко подвели итоги соревнования по окончании сельскохозяйственного года.

С руководящим участием Линника разительные перемены в облике села Красное произошли в 1993 году, когда было возведено масштабное трёхэтажное здание средней школы. Тогда же село газифицировали. К 50-летию Великой Победы был открыт мемориал воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Торжества оживили и память Линника: вспомнил вернувшегося с фронта отца Василия Ивановича, удостоенного высоких боевых наград старшего брата Акима, мать Елену Филипповну, получившую медаль «За доблестный труд» в годы войны и почётные знаки материнства за воспитание шестерых детей...

К тому времени на базе колхоза под тем же председательством действовало акционерное общество «Новая жизнь». Евгений Васильевич поступал с прежней энергией и напором. В 1999 году все улицы села были заасфальтированы.

«Я бы в медики пошёл...»

● ОБРАЗОВАНИЕ

Хочется продолжить заголовок «...и тебя научат азам этой востребованной профессии в Красненской средней школе имени Марии Светличной». Здесь по инициативе губернатора Вячеслава Гладкова создан медицинский класс и оборудован кабинет практической медицины.

В нём обучаются девять школьников. Согласно учебному плану, ребята углубленно изучают химию, биологию и математику. На внеурочной деятельности они пытаются разгадать тайны организма, проходя такие курсы как «Клетки и ткани», «Физическая химия», овладевают навыками работы с лабораторным оборудованием и реактивами. Полученные знания и результаты ребята оформляют в виде проектов и исследований. Ими они охотно делятся с учащимися и педагогами из других школ.

Погружение в профессию осуществляется в рамках программы дополнительного образования «Основы медицинских знаний». Школьники отрабатывают конкретные навыки: внутривенные, внутримышечные инъекции, взятие мазков из зева и горла,

основные перевязки, учатся оказывать первую доврачебную помощь.

Активное участие в подготовке будущих медицинских работников принимает Красненская центральная районная больница. Совместно со школой с учётом имеющегося оборудования была разработана и модифицирована программа профессионального обучения «Младшая медицинская сестра по уходу за больными». Занятия проводит врач акушер-гинеколог Юлия Чехонадских. Программа состоит из теоретической и практической частей. Юлия Викторовна знакомит учащихся с современными технологиями в профессиональной сфере, соответствующими компетенциями, функциональными обязанностями младшей медицинской сестры по уходу за пациентами. Под руководством профессионала ребята изучают требования охраны труда и техники безопасности.

В кабинете практической медицины имеются электрокардиографы, измерители артериального давления и частоты пульса, глюкометры с наборами тест-полосок, стетофонендоскопы, пульсоксиметры, тренажёр для наложения швов и повязок, негатоскоп общего пользования.



Практическое занятие ведёт врач акушер-гинеколог Юлия Чехонадских.

Также он оборудован лабораторно-диагностическим учебным комплексом. Словом, всем тем, чем пользуются в работе современные медики. Пока ребята освоили некоторые из них, однако не намерены останавливаться на достигнутом.

Кстати, кабинет используется для проведения занятий по ранней профориентации не только

старшеклассников, но и старших дошкольников Красненского центра развития ребёнка «Капелька». Ученики медицинского класса проводят со своими подопечными викторины и профориентационные ролевые игры. Ребята с интересом передают навыки в доступной для малышей форме, которые с восторгом слушают своих наставников.

Выпускники, решившие посвятить себя одной из самых гуманных профессий, пока в начале долгого пути. Однако мы уверены, что каждый из них в будущем получит медицинскую специальность и вернётся работать на малую родину.

Наталья ПЕРЕВЕРЗЕВА,
директор школы.
Фото Яны Бутрий.



Работники Алексеевского лесхоза.

На охране леса

● СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Лес — это жизнь, щедрый подарок для нас. Его нужно беречь, ухаживать за ним, любить. Именно этому делу большую часть жизни посвятил Иван Праченко.

Иван Митрофанович родился 9 мая 1925 года в семье сапожника. Войну встретил 16-летним подростком. Пережил все тяготы оккупации. После освобождения Алексеевки был призван в ряды Красной Армии.

В бой вступил полковым пулемётчиком в составе 1-го Украинского фронта под Бердичёвым, освобождал Житомир. В январе 1944-го года был тяжело ранен, получил контузию. Долго восстанавливался в госпитале — до середины мая. И хоть его можно было списать («годен к нестроевой»), сам попросился на фронт. Был направлен в сапёрную часть, которая строила мосты и переправы в Прибалтике. Работал на строительстве фронтовых мостов, систематически перевыполняя дневное задание.

Представлен к награде меда-

лью «За отвагу». После второго ранения до конца войны служил санинструктором, участвовал в освобождении Белоруссии. День Победы и своё двадцатилетие Иван Праченко встретил в Риге.

Вернулся в Алексеевку, затем отучился в лесном техникуме в Бобровском районе Воронежской области и 35 лет трудился инженером по охране леса.

По рассказам Ивана Митрофановича, во времена его работы люди относились к лесу очень бережно. Ведь он им давал много необходимого: дома строили в основном деревянные, а топили их дровами. Грибы, ягоды, помощь в заготовке сена — всё это давал лес.

Работа требовала много сил и времени. Осенью нужно было собирать плоды и семена деревьев: жёлуди, шишки. А весной все выходили на посадку лесополос. Ведь их роль весьма разнообразна. Увеличение увлажнения почв, повышение урожайности сельскохозяйственных культур, которые выращивают на прилегающих полях. Борьба с суховеями, защита почв от эрозии —

только некоторые из их функций. За высокие производственные показатели был отмечен руководством Алексеевского лесхоза.

Иван Митрофанович создал большую семью в послевоенное время, воспитал и поставил на ноги четверых детей, навсегда остался в памяти десяти внуков и девяти правнуков.

Евгений ТКАЧ,
учащийся
Алексеевской станции
юных натуралистов.
Фото из архива
Алексеевского лесхоза.

КСТАТИ

Алексеевский лесхоз действует на базе лесхоза, образованного в 1927 году. Приоритетные направления предприятия — повышение устойчивости и воспроизводство лесов. Ежегодно высаживают лесные культуры примерно на 200 гектарах с последующим уходом за ними. Более 400 гектаров отведено на санитарные рубки ухода.

Алексеевка: вчера и сегодня



Никольская площадь (III Интернационала). 1950-е гг.

Фото из архива газеты «Заря».



Это же место. Наши дни.

Фото Александра Панченко.

Как проявлялся характер

стр. 4

В 2001 году на мемориале установлен бюст отважного защитника Отечества, Героя Советского Союза Ивана Николаевича Сороки.

В районном рейтинговом соревновании по благоустройству Красненский сельский округ выходил победителем в 2000 и 2001 годах, занимал четвертое место в 2004 году. «Новая жизнь» входила в число лучших в муниципалитете по надоям молока.

Укреплялась связь с профсоюзным комитетом. Согласно коллективному договору должное внимание уделялось

социальным вопросам, обеспечению надлежащих условий и охране труда, оказанию материальной помощи сельским труженикам. Школа, в которой число учеников с 72-х выросло до 200, была на особом попечении. Все мероприятия проходили с участием хозяйства. Так, на торжественной линейке в первый день учебного года всем первоклассникам дарили ранцы с принадлежностями.

Вполне логично, что Евгений Васильевич в 1999 году был удостоен почётного знака «Отличник народного просвещения». В 2002 году ему присвоили звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». У него хранится немало

папок с признанием заслуг, среди них — Благодарность губернатора и комитета сельского хозяйства администрации Белгородской области, Почётная грамота Алексеевской администрации, даже Грамота Ольховатского сахарного завода за успехи в выращивании сахарной свёклы.

Напряжённая и ответственная работа руководителя аграрного предприятия требует прочного здоровья. И Евгений Васильевич не жаловался на него до 2005 года. Именно тогда сдало сердце. Обращая всё в шутку, он молвит:

— Пружина распрямляется. Так была заведена...

Пришлось оставить место притяже-

ния — заботы, которые наполняли его жизнь содержанием и приносили удовлетворение от добрых перемен в труде и быту сельских тружеников.

В эти дни Линник отметил своё 75-летие. Вместе с друзьями его поздравили дочери, шестеро внуков и три правнука. Вспоминая вызов в райком партии, Евгений Васильевич теперь считает правильным своё согласие на председательский пост. Пусть не проявил характера, однако судьбу выкроил так, что многие и многие благодатные эпизоды воплотились в содержательную картину служения родной земле.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.

Фото автора.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Правовое ассорти

В центральной библиотеке прошло правовое ассорти, посвящённое Дню местного самоуправления, участниками которого стали студенты Алексеевского агротехнического техникума. В ходе мероприятия молодые люди ознакомились с правовыми основами деятельности местных органов власти. Особое внимание было уделено территориальному общественному самоуправлению.

Гостьей встречи стала

Марина Гребеник, председатель ТОСа «Николаевский», одного из лучших в Алексеевском городском округе.

Для участников мероприятия было подготовлено выступление агитбригады.

В заключение студенты ответили на вопросы правовой викторины.

Ольга ИСАКОВА,
заведующая центром
социально-правовой
информации
центральной библиотеки.

Нельзя забыть!

Городская детская модельная библиотека № 3 провела исторический рекем «Нельзя забыть!». В ходе мероприятия ведущая рассказала детям о понятиях «геноцид», «нацизм» и «фашизм», о зверствах фашистов в годы Великой Отечественной войны. Основной частью встречи стал просмотр видеофильма для учеников 9 класса «Без срока

давности: урок ко Дню единых действий».

Ребятам была продемонстрирована видеопрезентация «Начало войны» и «Парад Победы». Была оформлена книжная выставка «Когда мы вместе, мы непобедимы».

Светлана МОРКОВСКАЯ,
и.о. заведующей городской
детской модельной
библиотеки № 3.

Игротека в библиотеке

Подведены итоги первого конкурса Президентского фонда культурных инициатив на реализацию проектов в области культуры, искусств и креативных (творческих) индустрий. Алейниковская модельная библиотека стала победителем конкурса с проектом «Игротека в библиотеке». Наша идея направлена на решение проблемы занятости детей и подростков сельской территории во внеурочное время. В библиотеке проводятся различные меро-

приятия, но небольшая площадь помещения не позволяет детям просто отдохнуть и поиграть. Смежная в здании комната никем не используется, является пустующим помещением. Так возникла идея создания игровой комнаты для детей от 6 до 14 лет. В результате реализации проекта будет открыта игровая комната, приобретены новые увлекательные игры, комфортная и удобная мебель.

Елена КУЧЕРЕНКО,
заведующая библиотекой.

Предупреждён — вооружён

На базе образовательных учреждений стартовала акция «Белая ромашка». Её цель — ознакомить с мерами предосторожности и симптомами такого опасного заболевания как туберкулёз.

Участниками благотворительной акции стали учащиеся средней школы № 3. Они вышли на улицы города, раздавали ромашки, сделанные своими руками.

Елена ЛУХТАН.

Кроссворд для вас!

Вопросы

По горизонтали:

1. «Единогласная» часть слова. 5. Углеродород, газ. 9. Имя американского актёра Магуайра. 10. Младшая сестра Родиона Раскольникова. 11. Какой русский князь осадил столицу Византийской империи и наложил на империю контрибуцию? 12. Французский писатель, один из создателей жанра научно-фантастического романа. 13. «Кошачий» тарарам. 15. Американский актёр, исполнивший главную роль в фильме «Давайте потанцуем». 16. По легенде, Авиценна сделал страдавшему правителю Бухары Нуху ибн Мансуру операцию и впервые в истории удалил это. 22. Мститель в маске и с рапирой. 23. Вечный, помогающий свести шахматную партию к ничьей. 24. Киса Воробьянинов по отношению к русской демократии. 25. «Холст» для эмоций. 26. Персонаж серии фильмов о Терминаторе, отец Джона Коннора. 27. «Бельевая» тумба. 28. Служитель в мечети. 30. Семейная французская. 32. Бобовое «мясо». 35. «Звериное» искусство. 37. Дочка у румынской цыганки Рифки Станеску уже была, а он появился у Рифки в 23 года. 38. Поперечные нити ткани. 39. Картинное окружение. 40. Растение семейства бобовых.

По вертикали:

1. Отводной канал поперёк тротуара. 2. Фильм Тома Тыквера «Беги, ..., беги». 3. Клятва безбрачия. 4. Единица измерения частоты периодического процесса. 5. Фильм Тима Бёртона «... — руки-ножницы». 6. Берестяной короб. 7. Имя французского живописца

1	2	3	4		5	6	7	8
9					10			
11					12			
13				14				
			15					
16	17	18				19	20	21
22						23		
24					25			
26				27				
		28	29					
30	31					32	33	34
35					36			
37					38			
39					40			

Тулуз-Лотрека. 8. Детский зритель. 14. Англичане не слишком любят этот напиток, однако его крупнейший музей находится в Великобритании. 16. Зверь с розой. 17. Этот город, построенный в XVI веке, находится в устье реки Риони. 18. Группа лиц, избранная для ведения собрания. 19. Русский город с золотым карасём на гербе. 20. Грузинский друг. 21. Сельское собрание. 25. Тяжёлое

зимнее вооружение дворника. 27. На какой реке стоит город Набережные Челны? 29. Кормилица, нянька. 30. Отелло как представитель своего народа. 31. Императрица, правившая во времена «бирюзовщины». 32. Деловое ядро Лондона. 33. Газ, в котором человечество наделало много дыр. 34. Небольшое углубление в чём-либо. 36. «Шуп» проектора.

18. Плот. 17. Лот. 16. Азор. 15. Анна. 14. Бино. 13. Мавр. 12. Ситт. 11. Озон. 10. Ямка. 9. Лунч.

По вертикали:

1. Спок. 2. Лота. 3. Оберт. 4. Лизаретт. 5. Эвард. 6. Туск. 7. Анри. 8. Ньян. 9. Луня. 10. Дуня. 11. Орег. 12. Верн. 13. Катавасия. 14. Лип. 15. Амтендикс. 16. Зорро. 17. Шах. 18. Омега. 19. Комод. 20. Каю. 21. Сход. 22. Лицо. 23. Риз. 24. Омега. 25. Лицо. 26. Риз. 27. Комод. 28. Имам. 29. Мадам. 30. Мадма. 31. Сов. 32. Сов. 33. Антиматизм. 34. Уток. 35. Рам. 36. Чина.

По горизонтали:

ОТВЕТЫ

graycell.ru

Улыбнитесь!

Социологи установили, что женатые мужчины живут дольше, а холостые — интереснее.

Жена забила морозилку до отказа мясом, курицей, котлетами какими-то и уехала на две недели... Пельмени хранить негде! Жрать хочу, помираю!

Переливание крови применяется уже довольно

давно... Когда же начнут переливать подкожный жир? Я смогла бы спасти от истощения небольшую африканскую деревеньку.

Современным мужикам почему-то нужен специальный парикмахер, чтобы отрастить бороду. Мой дед для этого просто работал на посевной и жил в комбайне.

● ИЗ АРХИВА ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ»

Слово делом подкрепляется

Кооператоры района успешно завершили производственную программу прошлого года. План товарооборота выполнен на 100,5 процента. Это значит, что населению продано различных товаров на 32 миллиона 413,7 тысячи рублей. Сверх плана реализовано товаров различного назначения на 145,7 тысячи рублей. По сравнению с 1983 годом тружениками села приобретено промышленных и продовольственных товаров на 1 миллион 677,8 тысячи рублей больше.

Население района стало не только лучше одеваться, иметь в домах и квартирах больше товаров культурно-бытового назначения, но и значительно лучше питаться. Ведь более половины реализованных товаров составляют продукты питания.

Стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС и 40-летие Великой Победы, кооператоры района, обсуждая на своих собраниях итоги работы за прошлый год, взяли повышенные социалистические обязательства на текущий. Они направлены на дальнейшее улучшение торгового обслуживания сельских жителей. Большое место в них отводится использованию резервов повышения эффективности работы, развитию прогрессивных форм торговли, повышению профессионального мастерства кадров, дальнейшему расширению ассортимента закупаемых сельхозпродуктов, выращенных в подсобных хозяйствах сельского населения.

План товарооборота в сумме 34 миллиона 150 тысяч рублей предусмотрено выполнить к 30 декабря, сверх задания реализовать товаров различ-

ного назначения не менее, чем на 100 тысяч рублей. За счёт децентрализованных закупок вовлечь в товарооборот дополнительно товаров массового спроса на 500 тысяч рублей. Разработаны меры по закупке сверхплановых излишков сельскохозяйственных продуктов и сырья, в том числе овощей, шерсти, мяса. Предусмотрено выработать дополнительно к заданию 20 центнеров колбасы, 32 тонны хлеба и 15 тонн хлебоблочных изделий.

Обязательства предусмотрено и улучшение работы торговых точек в городе. Населению предстоит сверх плана реализовать сельхозпродуктов, принятых на комиссию, не менее чем на 20 тысяч рублей.

Определены рубежи по повышению производительности труда в торговле и общественном питании. За счёт этого необходимо добиться прироста товарооборота.

Намечены рубежи по расширению сети предприятий райпо. В селе Красном-1 завершится строительство кафе. В Алексеевне начнётся возведение школы-магазина для подготовки кадров массовых профессий. В селе Иващенко будет введён в строй заготовительный пункт. Начнётся также возведение кожсклада и убойного пункта для заготконторы.

Обсуждая социалистические обязательства на текущий год, кооператоры не забывают и о подготовке кадров в 1985 году за счёт индивидуально-бригадного обучения и по направлению в Старооскольское кооперативное училище.

Ф. КОВАЛЕНКО,
внештатный
корреспондент «Зари».
31 января 1985 г.

И весёлые, и находчивые

Второй год во Дворце пионеров проводятся заседания клуба весёлых и находчивых, в которых с удовольствием участвуют школьники города. В прошлом сезоне чемпионом была команда средней школы № 2. Но в этом году она на первом этапе уступила ребятам из средней школы № 1. Команда весёлых и находчивых средней школы № 4 победила соперников из средней школы № 3. А накануне новогодних праздников состоялось состязание, в котором определялся третий финалист. В остроумии и находчивости старались превзойти друг друга команды пятой и шестой школ.

С первого конкурса лидерство захватили учащиеся школы № 5 и не уступили его до конца состязания. Поскольку заседание было

новогодним, то большинство конкурсов так или иначе оказалось связанным с этим праздником. Благодаря выдумке и фантазии ребят из обеих школ, болельщики стали свидетелями представленных командами встреч Нового года в фольклорном стиле и при «путешествии» в будущее.

Итак, определился третий финалист клуба весёлых и находчивых. Им стала команда неполной средней школы № 5. Но победители, радуясь успеху, не должны забывать, что в финале их ждёт встреча с сильными соперниками. Жюри вручило также приз самому обаятельному участнику встречи — капитану команды шестой школы Сергею Трапезникову.

В. КОСТРОВ.
9 января 1991 года.



Лесноуколовцы считают своим долгом содержать памятник воину-освободителю, построенный в 1967 году, в образцовом состоянии.

В памятных местах

● ИЗ ЖИЗНИ ПАРТИЙ

На территории Красненского района проходит традиционная акция «Обелиск» по благоустройству территорий братских могил воинов-освободителей и памятных мест. Партийцы приводят их в порядок, обновляют краской памятники и бюсты. Мероприятие приурочено к 77-летию Победы в Великой Отечественной войне.

— Это малая часть добрых

дел, с помощью которых мы выражаем свою благодарность погибшим защитникам Отечества. Наша главная задача пронести эту память как можно дальше, — поделилась своим мнением Наталья Бубнова, секретарь первичного отделения партии села Хмелевое.

Патриотическая акция проходит в рамках партийного проекта «Историческая память» и реализуется на территории

Белгородской области 14 лет. Она позволяет сохранять объекты культурного и исторического наследия, а также привлекать жителей к наведению порядка в памятных местах нашей малой родины.

Светлана РЯПОЛОВА,
исполнительный секретарь
местного
отделения партии.
Фото автора.

Поддержка работодателей

● АКТУАЛЬНО

В настоящее время действует государственная поддержка работодателей при трудоустройстве безработных граждан, граждан, ищущих работу, и работников предприятий, находящихся под риском увольнения, в 2022 году.

С целью снижения напряжённости на рынке труда и обеспечения социально-экономической стабильности, в том числе в связи с введением в отношении РФ экономических санкций, Правительство РФ разработало ряд дополнительных мероприятий, направленных на стабилизацию ситуации и сохранение занятости.

В соответствии с Правилами предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ постановлением Правительства РФ от 18.03.2022 № 409 предусмотрено предоставление следующих мер поддержки работодателей:

1. Финансовое обеспечение затрат работодателей на за-

работную плату при проведении общественных работ для граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, включая безработных граждан. Для участия в проведении общественных работ работодателю надо быть зарегистрированным на единой цифровой платформе «Работа в России», подать заявление на подбор работников, а также сведения о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей.

2. Финансовое обеспечение затрат работодателей на заработную плату при организации временного трудоустройства работников, находящихся под риском увольнения, включая финансирование материально-технического оснащения временных рабочих мест. Работодатель может стать участником данного мероприятия, если ввёл в отношении своих работников режим неполного рабочего времени, временно приостановил работу, предоставил им отпуска без сохранения заработной платы, организовал проведение мероприятий по их высвобождению и разместил данную информацию на

портале «Работа в России».

3. Финансовое обеспечение затрат работодателей на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения. Участниками данного мероприятия могут стать промышленные предприятия, которые в отношении своих работников ввели режим неполного рабочего времени, временно приостановили работу, предоставили им отпуска без сохранения заработной платы, организовали проведение мероприятий по их высвобождению и разместили данную информацию на портале «Работа в России».

Для участия в данных мероприятиях работодатель подаёт заявку на участие в конкурсном отборе в Центр занятости.

За справками обращаться в Алексеевский Центр занятости населения по адресу: ул. Фрунзе, 7, кабинет № 4, телефон 4-61-18.

Оксана САПРЫКИНА,
начальник отдела
Центра занятости населения.

● ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

По каждому факту

В целях выявления скрытых от учёта преступлений гражданам и представителям организаций необходимо сообщать по каждому факту отказа правоохранительных органов в принятии и регистрации заявлений о преступлениях, а также их регистрации.

Контактные данные Алексеевской межрайонной прокуратуры: Игорь Олегович Салиев — тел. 8(47234) 3-51-

22; Владислав Владимирович Кобрисев — 8(47234) 3-34-98, Виктория Олеговна Волченко — тел. 8(47234) 3-51-22.

Контактные данные аппарата прокуратуры Белгородской области: Николай Николаевич Евминов — тел. 8(4722) 52-39-97.

Тамара ГРЕБЕНЮК,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Статус ветерана

Президент РФ подписал закон о признании участников спецоперации на Украине ветеранами боевых действий.

Такой статус получат лица, участвующие в выполнении поставленных задач на территории Украины, ДНР и ЛНР с 24 февраля текущего года. Им будет доступна система социальных льгот и гарантий, что и воевавшим в Афганистане, Сирии и Чечне. Перечень таких

мер предусмотрен действующим Федеральным законом от 12.01.1995 года № 5-ФЗ. Среди них: налоговые, транспортные, земельные, жилищные, медицинские меры социальной поддержки, а также по оплате коммунальных платежей и прочие. Закон вступил в силу 26 марта текущего года.

Александр АНДРИАНОВ,
заместитель прокурора
Красненского района.

Право на сохранение

● КОМПЕТЕНТНО

Жители Алексеевского округа и Красненского района пользуются правом на сохранение прожиточного минимума на счёте при взыскании задолженности.

Напомним, с 1 февраля текущего года реализовано право граждан на ежемесячное сохранение денежных средств в размере установленного на территории России прожиточного минимума трудоспособного населения при осуществлении принудительного исполнения решений судов и актов специально уполномоченных органов. Указанные изменения введены Федеральным законом от 29 июня 2021 года № 234 «О внесении изменений в статью 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «Об исполнительном производстве».

С момента вступления в силу закона таким правом воспользовалось 100 граждан. Данные заявления рассмотрены в установленные законом сроки и по ним принято решение в соответствии с действующим законодательством.

Например, в отделение судебных приставов по Алексеевскому и Красненскому районам УФССП России по Белгородской области обратился 62-летний житель Красненского района. В отношении пенсионера на исполнении в структурном подразделении находится исполнительное производство о взыскании задолженности на сумму 30 тыс. рублей.

С целью исполнения требования исполнительного документа судебный пристав-исполнитель вынес постановление об обращении взыскания на пенсию. Денежные средства удерживались

из пенсии в счёт погашения долга. В связи с трудным финансовым положением должник пришёл на приём к судебным приставам и обратился за помощью. Сотрудники службы помогли пенсионеру составить заявление о сохранении прожиточного минимума. В соответствии с действующим законодательством, заявление было рассмотрено и удовлетворено. Стоит отметить, что воспользоваться новой мерой социальной поддержки могут не только пенсионеры, но и трудоспособное население.

Чтобы воспользоваться таким правом, должнику необходимо в обязательном порядке обратиться лично с заявлением в подразделение судебных приставов, где ведётся исполнительное производство.

Обращаем ваше внимание, что в заявлении должник должен указать свои данные: фамилию, имя, отчество (при его наличии), гражданство, реквизиты документа, удостоверяющего личность, место жительства или место пребывания, номер телефона, дату и номер исполнительного производства.

Однако стоит отметить, что не все категории должников имеют право на сохранение денежных средств. Обращаем внимание, что ограничение размера удержания не будет применяться по исполнительным документам, содержащим требования о взыскании алиментов, о возмещении вреда, причинённого здоровью, возмещении вреда в связи со смертью кормильца, возмещении ущерба, причинённого преступлением.

**Пресс-служба УФССП России
по Белгородской области.**

Её улыбка сердца согревает

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Плоды шахтёра — горы угля, конструктора — современные машины, пекаря — полные прилавки хлебулочных изделий. Но и шахтёр, и конструктор, и пекарь с удовольствием могут рассказать о том человеке, который научил их добывать полезные ископаемые, проектировать, строить, выпекать — о своём учителе.

Я до сих пор с душевной теплотой и большой любовью вспоминаю своих педагогов: учителей начальных классов Тамару Витальевну Рыбалко, Наталью Михайловну Шипилову; учителей-предметников Светлану Алексеевну Баранову, Валентину Николаевну Шевцову, Сергея Семёновича Степанищева, Нину Яковлевну Кривенко (которых, к сожалению, уже нет в живых); прекрасных и ныне здравствующих Зою Васильевну Соловьёву, Светлану Александровну Загребайлову, Валерия Михайловича Онищенко, Валентину Александровну Останкову, Нину Михайловну Первову и многих других.

Но сегодня я хочу рассказать не о них, а о первой учительнице моего сына, Валентине Ильиничне Толстых. Это человек, который заполнил сердца своих учеников великим удивлением и наслаждением. Она распахнула перед ними дверь в мир прекрасного, в страну знаний.

Три года назад слово «учитель» стало для учеников 3 «а» класса высоким словом, а сама Валентина Ильинична — вопло-



Валентина Ильинична с одной из своих учениц, Варварой Флигинских, в День знаний.

щением всего самого доброго и справедливого на земле.

Запас покоя и радости, который уносит человек из своего детства, — главное его богатство. Оно помогает ему на всех перепутьях, во всём трудном, что встречается в жизни, ведь нет такой судьбы, которую миновали бы отчаяние, горе, потери. Но если твой первый учитель научил тебя верить в

людей, если он берёт твою веру в себя, в своё человеческое достоинство, если он научил тебя любить жизнь — ты уходишь из школы богачом.

Занятия, которые Валентина Ильинична проводит со своими воспитанниками, полны интереса и увлечения. Однажды моя мама, учитель-пенсионер с большим стажем, побывала на уроке у своего внука. Домой

она пришла под огромным впечатлением:

— Вот это урок, — с восторгом восклицала мама. — Какие наполненность, атмосфера, дисциплина, глубина знаний. Каждая секунда из 45 минут заполнена изучением, закреплением и повторением материала. При этом в процессе задействован весь класс. Я получила колоссальное удовольствие от увиденного.

Над выбором профессии Валентина Ильинична никогда не задумывалась.

«...Началась её учительская деятельность в детстве, — рассказала о своей родной тётке Диана Колединова. — Она все стены и двери исписывала мелом, выводила теоремы, разбирала слова по составу и учила этому друзей, во всём подражая своей школьной учительнице, восхищаясь её честностью и справедливостью».

Именно поэтому Валентина Ильинична однозначно решила освоить профессию учителя. Поступила в Чувашский педагогический институт на заочное отделение филологического факультета. Во время учёбы с 1975 года работала пионервожатой в Алексеевской средней школе № 1. Окончив институт, стала учителем русского языка и литературы. Вначале преподавала в Казацкой средней школе Красногвардейского района, позже вернулась в Алексеевку, в ту же школу.

Любовь к ученикам, доброта, мудрость отличают педагога. Она мастер своего дела. Детская мечта Валентины Толстых, впоследствии воплощённая в реальность, отношение к работе, отмечены грамотами, дипломами,

благодарственными письмами районного и областного значения. Она — Отличник народного просвещения.

Валентина Ильинична умеет посмотреть на своих «воробышков» сурово и строго, но с её уст никогда не срывалось крика, раздражённого злого слова. Она любит своих учеников, верит им, а они платят ей тем же: доверием и любовью.

Педагог воспитала не одно поколение детей. Она отдавала и отдаёт им свои энергию, любовь, знания, всё, что есть у неё ценного. Говорят, учитель никогда не расстанется со своими питомцами, даже если они уже не сидят перед ним за партами. Он всегда с ними — на корабле, бороздящем моря и океаны, в лаборатории, где делаются открытия, на производстве. Он всегда хочет видеть своих учеников прекрасными людьми, достойными лучшего общества на земле.

Но не только дети любят своего первого учителя, тянутся к нему, как молодые весенние побеги к солнцу. Их родители прониклись к Валентине Ильиничне огромной симпатией, чувством благодарности и бесконечного уважения за прекрасные душевные качества и педагогическое мастерство этой хрупкой улыбчивой женщины.

Сегодня, накануне своего юбилея, учитель с солидным стажем, 47 лет, продолжает учить своих питомцев, вкладывая в них не только знания, но и любовь, заботу, частичку своей души. Пусть Господь хранит вас, уважаемая Валентина Ильинична!

Татьяна ДЕВИЦЫНА.
Фото из личного архива.

● СПОРТ

Победа с характером

В Белгороде прошёл Кубок мира по пауэрлифтингу и силовым видам спорта по версии НАП. Соревновались около 350 человек. Участвовали спортсмены из Белгорода, Курска, Брянска, Воронежа, Россоши, Липецка и Донецка. Камызинский девятиклассник Андрей Пожидаев в дисциплине жим лёжа в весовой категории до 82,5 килограммов среди юношей 14-15 лет занял первое место. Упор на силовый вид спорта воспитанник детско-юношеской спортивной школы сделал всего два года назад, но уже достиг многого.

Не первый раз в подобных соревнованиях выступил учитель изобразительного искусства Красненской средней школы Игорь Гусятников. Он также стал победителем в своей весовой категории и выполнил норматив

мастера спорта. Каждый раз, повышая поставленную планку, Игорь Николаевич стимулирует себя на победу в дальнейших соревнованиях.

Кстати, пауэрлифтинг — это силовое троеборье. В него входит три группы упражнений: приседание со штангой, становая тяга и жим лёжа. Главная задача на соревнованиях поднять как можно больший вес. Люди, которые занимаются этим видом спорта, выносливы и имеют хорошую физическую подготовку, что нередко показывают красненские спортсмены.

Татьяна КРАСНОВА.

Мяч над сеткой

В Мухомудеровской средней школе состоялся турнир по волейболу. Соревнование прошло по инициативе выпускника 2011 года Станислава Сычёва и под руководством учителя физической культуры Татьяны Алексеевны Харченко. Турнир

положил начало своеобразной традиции спортивных встреч учеников и выпускников школы.

В состязаниях принимали участие три команды: одна состояла из выпускников, а две другие — из теперешних учеников. Несмотря на разницу в возрасте, юные спортсмены показали хороший результат и были награждены медалями и кубком, которые вручил организатор турнира.

Команды юношей и девушек нашей школы участвовали также в зональных соревнованиях по волейболу в селе Гарбузово. Они заняли почётное второе место.

Полина ГЛУЩЕНКО,
ученица 9 класса
Мухомудеровской
средней школы.

Мемориал памяти

В Алексеевке завершился традиционный шахматный мемориал памяти Бориса Синёва. В турнире, который состоялся благодаря поддержке сына Бориса

Васильевича, федерации шахмат области, а также П. Ф. Андреева, А. И. Бородина, Р. М. Кучмистого, С. Е. Лизарева, М. В. Литовкина, Г. С. Удовина, а также управления физической культуры, спорта и молодёжной политики, приняло участие 73 представителя из Белгородской, Воронежской и Калужской областей.

В итоге первые два места заняли белгородцы Иван Сергиенко и Алексей Лойко, на третьей строчке расположился староосколец Игнат Наконечный.

В этом году сразу 29 алексеевцев приняли участие в соревнованиях, и 14 из них оказались на пьедестале почёта в своих номинациях: Арсен Мартиросян, Павел Собина, Кирилл Першин, Владимир Марченко, Артём Попов, Елизавета Макаренко, София Прокопенко, Василий Драницын, Николай Бабкин, Николай Япрынцева, Иван Онищенко, Кирилл Таничев, Роман Жиляков и Роман Дубина.

Стоит отметить, что в турнире играли не только опытные

шахматисты, но и совсем юные ребята 2013-2015 г. р, а это значит, что Алексеевка продолжит занимать лидирующие позиции как в Белгородской области, так и за её пределами.

Сергей ПЕРШИН.

Второе место

В Алексеевке состоялись соревнования по баскетболу среди школьников 2004 г. р. и младше. Участие в турнире принимали команды города, а также Острогжска и райцентра Красное. По результатам игры красненская сборная заняла второе место, оставив позади игроков Воронежской области, но уступив алексеевцам. Поздравляем девушек и тренера-преподавателя Романа Ильина с заслуженным «серебром».

Светлана ЖДАНОВА,
тренер-преподаватель
Красненской
детско-юношеской
спортивной школы.

В нём таланта огонёк бушует

● ЗНАКОМЬТЕСЬ!

Когда-то посмотрела фильм об одном юном музыканте. После очередного прослушивания известный педагог подошёл к нему и сказал: «Молодой человек, хочу вас огорчить. Вы талантливы!»

Что же такое дар? Высокая способность к творческому мышлению, неустанный, кропотливый труд, правильное воспитание? Похоже, точный ответ человеку знать не дано. Однако известно, что можно создать условия, которые будут способствовать развитию таланта. Хочу вас познакомить с одиннадцатиклассником средней школы № 4 Иваном Кабанцовым.

Он выделяется яркими, очевидными, выдающимися достижениями в ряде учебных предметов, в частности английском языке.

— Расскажи немного о себе, чтобы читатели имели представление о своём земляке.

— Когда мне было два с половиной года, я начал писать стихи и заниматься английским языком. В четыре года научился читать. В раннем детстве я писал стихи и сказки, а мама их записывала. Они собраны в домашней коллекции. С самого детства я очень самостоятельный. Когда мне было шесть лет, решил спрятаться от родителей и... потерялся. В итоге сам нашёл дорогу, хотя была суровая зима, пришлось пройти не один километр в другой конец города.

— Каковы твои успехи в школе?

— Учусь отлично на протяжении всех лет. С седьмого класса принимаю участие во Всероссийской олимпиаде школьников по различным предметам. В разные годы становился победителем на муниципальном уровне по русскому языку, истории, обществознанию, экономике, английскому языку, праву. Также неоднократно был призёром.

— Ничего себе. Наверное, такие достижения занимают всё твоё время, и на что-то ещё не остаётся ничего?

— Почему же? Я очень люблю читать. Если бы меня поставили перед выбором, чему я отдаю предпочтение: гаджетам или книгам, я выбрал бы второе. С удовольствием познаю произведения современных русских писателей: Иванова, Пелевина, из поэтов обожаю Бродского. Люблю играть на гитаре и быть в кругу семьи.

— Ты недавно стал победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку. Сложно было?



Интересный собеседник и эрудированный ученик средней школы № 4 Иван Кабанцов.

— Конечно. Там очень жёсткая конкуренция. Но мне не привыкать, участвую не впервые. В девятом и десятом классах я также становился призёром региональных этапов.

— Как думаешь, что явилось основным фактором твоих побед?

— Я считаю, что немаловажным, а, может, и основным в моей очередной победе стали интенсивная подготовка под руководством моего наставника и мамы, мои способности, трудолюбие. Мама, Наталья Николаевна — преподаватель английского языка с большим опытом переводческой деятельности.

— Какое преимущество при поступлении тебе даёт участие в Олимпиаде?

— Победители и призёры заключительного этапа Всероссийской олимпиады смогут поступить в любой вуз страны без экзаменов

на направления, соответствующие профилю олимпиады.

— Знаю, что ты являешься обладателем губернаторской премии.

— Да второй раз мне вручают сертификат о назначении премии губернатора Белгородской области.

— Ты большой умница. А куда планируешь поступать?

— Ну, конкретно сказать не могу. Отдаю предпочтение направлению, связанному с языками.

В понедельник Иван уехал в Москву для участия в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Пожелаем ему успеха!

Татьяна ДЕВИЦЫНА.

Фото автора.

P.S. О победителе регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по географии Илье Игнатьеве читайте в ближайшем выпуске.

«В Россию. Потому что русские»

« стр. 2

А он в это время в крошечной тьме наощупь пробирался по комнатам, выхватывая попадавшие под руку вещи с полок шкафов. В основном, детские. Марина по телефону пыталась командовать, что точно нельзя забыть. А что толку! Положил в пакеты то, что схватил, да и что влезло в багажник. В итоге теперь у кого есть обувь, а у кого нет. Ноутбук нашёл. Тот, в котором фотографии семейные. Второй в квартире остался. Не взял. Иначе бы портреты детей, висевшие на стене, не поместились. А как оставить их смотреть на тех, кто пришёл в квартиру следом? А они пришли. И дверь взломали.

— Рубежанцы говорят, мародёры — из местных. Вскрывают квартиры и тащат всё, что видят. Что у них в головах — непонятно. Так же, как и мы, под снарядами ходили, но видимо, даже страх смерти им чужден. Ведь в любой момент прилетит.

За помощью семья уже обратилась в соцзащиту. Дали одежду — теперь и взрослым есть в чём ходить. Выплаты по 10 тысяч рублей на каждого им тоже оформили.

Марина очень благодарна «голове». Так она называет главу Подсередненской сельской администрации Людмилу Забара. Она отнеслась к приезжим с участием. Девчонок сразу в школу местную определили. Вторую неделю ходят: Саша — в девятый, Милана во второй класс. Трудно им, конечно. В их родной школе русский язык был только в старших классах как третий иностранный, на выбор. Мова соцменьшинств, так называют там наш великий и могучий. Поэтому Милана его и не учила вовсе. Зато теперь переводить в уме с русского на украинский не надо, прежде чем ответить учителю.

— Сейчас потеплеет, поедом огород сажать в Красное городище. Это в Волоконовском районе. Я всегда там летние каникулы в детстве проводила, у бабушки. Сейчас там дядя мой живёт, мамин брат. Мы там уже были, могилки к Пасхе убрали. Летом в основном там и будем, — делится Марина. — А там, может всё наладится, съездить бы домой, двери вставить.

— Вы хотите вернуться? — удивилась я. — Там же всё... разбито. Квартира ваша без окон и дверей...

Представляю себе осиротелые комнаты, с грязными сле-

дами тяжёлой обуви на полах. Вещи, сиротливо валяющиеся в углах. Те, которые не взяли мародёры, безжалостно раскиданные и тут же растоптанные. Мёртвую тишину, лишь изредка нарушаемую скрипом открытых настежь дверей шкафов.

— Хочу. Лишь бы стены целы остались. Каждый день смотрю фотографии Рубежного в соцсетях. Кадыровцы выставляют. Цел наш дом — я видела! Хотя, если там будет не ЛНР, мы туда не вернёмся, конечно. Я русская, у меня мама русская, — добавила Марина.

Потянувшись за чашкой, моя рука вздрогнула. Послышался далёкий гул самолёта. Невольно все замерли.

— Вы что, боитесь? — обратилась ко мне Марина. — Не нужно. Не прилетят они. — Голос звучал очень твёрдо. — У них, как бы это сказать... Силы духа не хватает, что ли...

Мы стали собираться. Марина снова листала странички соцсетей в поисках последней информации о состоянии своего микрорайона. По-другому пока она не может... Душа там, в расстрелянном городе. Теперь там наши, ей за дом спокойнее. Вот только алкоголик в подъезде один оставался. Лишь бы пожару не наделал. А ещё Марина не помнит, кран закрыла на кухне или нет... Узнать не у кого. Там остались родные: брат Валерия, отец и бабушка. Только связи нет.

Мы пошли. Дети играли около кучи песка за двором. Хотела спросить что-нибудь у них на прощание. Не стала.

— Они так изменились... в лицах. Вроде всё те же, но смотрят как-то... не по-детски. Мы видео смотрели трёхмесячной давности. Отличаются, — шепнула нам на прощание Инна.

И я поняла, что сделала правильно, что промолчала. Всё равно не смогла бы подобрать слов.

Осознать, как изменилась жизнь людей за два месяца, я пыталась две ночи. Не вышло. А как пережили это они — не поняла. Кажется, всё просто: чёрное и белое. Оказывается, всё не так. У жизни много красок. Страх, боль, отчаяние, — у всего свой цвет. У надежды на будущее — тоже, и совсем не обязательно он белый. Так что чёрно-белое — оно только для дураков. А не для тех, кто хочет, чтобы жизнь возродилась и поманила их светящимися окошками назад.

Ирина БУЛГАКОВА.
Фото Сергея Бельх.